



佐料看仔细 严把入库关 碗筷要消毒 食品需留样

食堂里 感受舌尖上的校园



五一劳动节到来之际,薛城舜耕中学的枣庄日报小记者们走进学校食堂探秘,感受舌尖上的校园,领悟“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的深刻含义。

在老师的带领下,小记者们参观学校食堂饭菜加工操作的全过程,明白了学校在严格把好猪肉、牛肉、土豆、白菜等入库关的基础上,规范操作,过程量化,保证饭菜色香味俱佳。

小记者拿起品牌食用油、酱油醋、味精等佐料看得仔细,操作间、糕点房、馒头房里,职工们正在准备晚餐,显得热火朝天。香喷喷的饭菜味,让他们垂涎三尺。在参

观中,小记者们了解到学校馒头、糕点不是使用发酵粉发酵,而是通过传统发酵方式去发酵,味道香还劲道。碗筷消毒、食品留样、监控无死角,就连给馒头保温用的小被子都缝有红布以区别反正面,细节管理之美俯拾即是,让小记者们大开眼界。

小记者们中很多人已习惯了“饭来张口,衣来伸手”,通过走进学校食堂,他们学习了许多知识,原来学校的叔叔、阿姨们工作这么辛苦,为了让学生吃得香、吃出营养、吃出健康,个个尽心尽责,默默奉献。而小记者们也仿佛一下子长大了,回想起昔日爸爸妈妈唠叨的话语,心里别样滋味。

劳动是光荣的,尊重别人的劳动也是一种美德。参观结束后,小记者们纷纷表示,爱惜粮食,践行光盘行动从我做起。

(张焯 文图)



▲ 细心的叔叔们定期在餐厅外的草地上喷洒驱虫药剂,所以我们在餐厅里看不到蚊蝇。

原来,我们使用的碗筷餐后都要进行消毒 ▶

▲ 切割生食和熟食的菜刀需要分开存放。



▲ 同学们,你们知道食品留样的作用吗?



一件难忘的事

市中区文化路小学三(6)班

小记者 李为璞

辅导老师 谢志勇

每个人都有快乐、伤心、害怕或者难过的时候,并且会有一些难忘的事情。

我最难忘和快乐的一件事是去年暑假我和爸爸妈妈一起去大连旅游。我们去了金沙湾、极地馆、森林动物园和百鸟园等很多好玩的地方,其中最惊险也是最刺激的就是坐快艇了。这是我第一次坐快艇,我当时感到很惊奇,我们坐上快艇后,叔叔就让我们穿上救生衣。在我正看海面上飞来飞去的海鸥的时候,快艇就“嗖”地一声开走了,我看到水花四处飞溅,赶紧抱住了妈妈的胳膊,此时我的心怦怦直跳。我向出发的地方看去,后面的房子越来越小,快艇在海面上转了一圈划了个弧线,开始掉头回返,直到这时候我才慢慢不害怕了。“远处的大海好美啊!”我不由得发出感叹。

我们终于又回到了陆地上,坐快艇真是又好玩又吓人。在快艇上,爸爸还给我们拍照,照片上的我紧紧抱着妈妈,每当我看到这张照片时,就会想起我第一次坐快艇,真是让我永远难忘!

听讲座 进社区 讲环保 学敬老

我们一直在成长



干在实处 走在前列

小记者们认真听讲座,了解税收知识

为进一步提高青少年对税收知识的了解,引导他们从小树立税收法制观念,4月26日上午,滕州市北辛中学的枣庄日报小记者来到滕州“善国讲坛”,聆听滕州市地税局组织的“税收与生活”专题讲座。

北辛中学注重学生的活动体验,组织小记者们走出校门,走进社区、走敬老院,融入社会大家庭;参观滕州博物馆、奥体中心、墨子纪念馆,丰富假期生活,汲取历史文化营养;邀请社会名人、民间艺人、优秀毕业生来校作报告、授课、传艺,聘请民间乐专家、民俗研究专家教授校本课程,聘请北辛派出所所长、市交警大队大队长作为法制教育校外辅导员;联系市第一职业高中、滕北敬老院、市政广场、烈士陵园、滕州税务局等为学校社会实践活动基地,适时举办保护环境、预防疾病、遵守纪律等义务宣传活动,让学生参与社区,了解社会,开阔眼界,提升素养。学校积极组织小记者到滕州啤酒厂参加社会实践,到福利院为孤寡老人服务,协助社区清除杂草垃圾,通过广泛参加社会实践和社区服务,丰富教育资源,拓宽育人天地,促进小记者综合素质的提高。(刘都涛 文/图)